

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Π.Ε.Κ.Δ.Υ.

Ταχ. Δ/νση: Παπαδιαμάντη 14 & Αρέθα - Τ.Κ. 26443 Πάτρα

Τηλ.: 2613 613211, 697 2403960

e-mail: pekdy2024@gmail.com

Πάτρα, 19 Ιουλίου 2024

Αριθ. Πρωτ.: 12

**Προς: 1. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων**

Α) Γραφείο Υπουργού

Β) Γραφείο Υφυπουργού κ. Κέλλα

**Γ) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων**

Δ) Γενική Δ/νση Κτηνιατρικής

2. ΕΝ.Π.Ε.

Κοιν: 1. Μέλη Π.Ε.Κ.Δ.Υ

2. Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ

ΘΕΜΑ: “Κρούσματα Πανώλους μικρών μηρυκαστικών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας”.

Η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων, με αφορμή τα κρούσματα Πανώλους των μικρών μηρυκαστικών που εμφανίστηκαν το τελευταίο χρονικό διάστημα στη Θεσσαλία, έχει την υποχρέωση, όπως άλλωστε έχει κάνει πολλές φορές στο παρελθόν, να αναδείξει τα συστηματικά προβλήματα που οφείλει να αντιμετωπίσει η πολιτική ηγεσία, ώστε να υπάρχει μέλλον για την ελληνική κτηνοτροφία. Δυστυχώς, έως τώρα απευθυνόμαστε σε ώτα μη ακουόντων. Ελπίζουμε πλέον να γίνεται κατανοητό ότι χρειάζονται άμεσες δράσεις και αποτελεσματικές ενέργειες, πριν να είναι πλέον αργά.

Τα κρούσματα της Πανώλους στην Θεσσαλία είναι ένας ακόμα κρίκος στην αλυσίδα των νοσημάτων των ζώων που έχουν εμφανιστεί στην χώρα μας το τελευταίο χρονικό διάστημα. Θυμίζουμε: Ευλογιά των προβάτων στη Φθιώτιδα, Αφρικανική Πανώλη των χοίρων στην Βόρεια Ελλάδα, Καταρροϊκός Πυρετός των προβάτων στο Βόρειο Αιγαίο, κλπ.

Νοσήματα υποχρεωτικής δήλωσης για τα οποία προβλέπεται η λήψη αυστηρών μέτρων αντιμετώπισης, που περιλαμβάνει περιορισμό στις μετακινήσεις και στη διάθεση των προϊόντων και καταλήγει στην θανάτωση και υγειονομική ταφή των ζώων, με συντριπτικές επιπτώσεις στην κτηνοτροφική παραγωγή και στην αγροτική οικονομία της χώρας.

Η πρόληψη και ο έλεγχος αυτών των νοσημάτων απαιτεί κτηνιατρικές υπηρεσίες με επαρκές κτηνιατρικό προσωπικό, καθώς και διάθεση πόρων, όπως αυτοκίνητα, υγειονομικό υλικό, μέσα θανάτωσης και υγειονομικής ταφής. Αντί αυτών οι κτηνιατρικές υπηρεσίες της πρώτης γραμμής, αλλά και αυτές που συνδράμουν με ουσιαστικό ρόλο, όπως τα Κτηνιατρικά Εργαστήρια και φυσικά οι κεντρικές υπηρεσίες της Γενικής Δ/σης Κτηνιατρικής είναι δραματικά υποστελεχωμένες.

Από την πρώτη στιγμή που εμφανίστηκε το κρούσμα οι κτηνίατροι της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής Περιφέρειας Θεσσαλίας με αυταπάρνηση, επαγγελματισμό και ακούραστα, από το πρωί ως το βράδυ, διενεργούν κλινική επιτήρηση της νόσου στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης, δειγματοληψίες, επιβλέπουν τη διαδικασία θανάτωσης και υγειονομικής ταφής των ζώων και διεκπεραιώνουν και όλες τις διοικητικές διαδικασίες σύμφωνα με το σχέδιο έκτακτης ανάγκης του ΥΠΑΑΤ, που εφαρμόζουν.

Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας υπηρετούν συνολικά τριάντα ένας (31) κτηνίατροι στις τέσσερις Περιφερειακές Ενότητες, αριθμός ο οποίος αντικειμενικά και παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες, δεν μπορεί να καλύψει τις απαιτήσεις για επιδημιολογική επιτήρηση της νόσου. Ως εκ τούτου οι θέσεις της Π.Ε.Κ.Δ.Υ. για αναγκαιότητα άμεσων προσλήψεων μόνιμου προσωπικού δικαιώνονται για ακόμη μια φορά, με τραγικές συνέπειες για την κτηνοτροφία και την αγροτική οικονομία της περιοχής. Με εκ των υστέρων ημίμετρα δεν μπορεί κανείς να εγγυηθεί την προστασία του ζωικού κεφαλαίου, τον έλεγχο και την αποτροπή εξάπλωσης του νοσήματος.

Οι κτηνίατροι Δημόσιοι Λειτουργοί θα πράξουν για ακόμη μια φορά το καθήκον τους με αυταπάρνηση, όπως έχουν αποδείξει και στο παρελθόν. Όμως, **πρέπει να γίνει κατανοητό από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ότι δεν μπορεί να υπάρξει αύριο για την Ελληνική Κτηνοτροφία χωρίς ισχυρές και στελεχωμένες κτηνιατρικές υπηρεσίες.**

Για το Δ.Σ. της ΠΕΚΔΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΗΛΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ



Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΣΛΑΝΙΔΟΥ ΣΕΒΑΣΤΗ